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Naše závazky
 — Smysluplně budeme plánovat komunikace, chodníky i cyklostezky a jejich napojení.

 — Upravíme vjezdy do města tak, aby byly reprezentativní.

 — Tvořit hezký prostor ve městě a motivovat občany k péči o okolí svého bydliště.

do města vyrAš

Veřejný prostor je důležitou součástí kvality života 
ve městě. Tam, kde struktura veřejných prostor schází, 
se ztrácí základní urbánní hodnota. Základní předpoklady 
pro využívání veřejného prostoru v Aši najdeme v platném 
územním plánu, který stanovuje celkovou koncepci 
stávajícího a budoucího využití.

Výzvou k řešení je oživit centrum města tak, aby se stalo 
atraktivní a reprezentativní oblastí města. I přes dílčí 
pozitivní změny v poslední době není centrum města 
stále vnímáno jako lákavé místo pro aktivní trávení 
volného času. Obecně lze konstatovat, že vstupy  do města 
nevyvolávají zcela pozitivní dojmy, řada míst a ulic svou 
zanedbaností neláká k práci ani volnočasovému vyžití. 
Obyvatelé, dle jejich názorů, necítí na více místech
potřebný pocit bezpečí. Není dostatečně využitý potenciál 
veřejného prostoru. Centrum města přitom může více 
těžit z kulturního a komunitního života místních obyvatel. 
Aktuální stav je důsledkem kombinace řady negativních 
vlivů z dávnější i nedávné minulosti a jeho náprava 
je komplikována faktem, že hodně budov v centru se 
nachází v privátním vlastnictví nebo ve stavu, kdy jejich 
revitalizace je finančně nákladná. 

Rozvoji města dlouhodobě pomůže dostavba existujících 
proluk budovami s rezidenční, komerční i veřejnou funkcí 
a spolupráce se soukromými majiteli pozemků a budov, 
zkvalitnění centra města, podpora malého a středního 
podnikání a komunitního života a zlepšení podmínek 
pro aktivní trávení volného času obyvatel, což zatraktivní 
centrum města. Při rekonstrukci nebo budování nových 
prostor myslíme i na starší občany a budovy tvoříme 
přístupné pro všechny.  

Aš potřebuje upravený veřejný prostor, kde je příjemné 
a bezpečné pobývat a který vybízí k trávení volného 
času. S rolí spádového města souvisí zaplnění a využití 
proluk a koncepční rozvoj důležitých funkcí pro obyvatele 
i návštěvníky. 

Panelová sídliště nejsou fenoménem Aše v takovém 
rozsahu, jako je tomu u řady jiných srovnatelných měst. 
Obyvatelé sídlišť se potýkají s řadou stejných problémů 
jako na ostatních sídlištích v jiných městech, např. 
nedostatek ploch pro relaxaci, nedostatek parkování, místy 
nekvalitní plochy zeleně. 

Jako nástroj pro kvalitní a odpovědné využití veřejného 
prostoru by měly v Aši sloužit např.: územní studie 
a opatření realizovaná nejen městem např. podpora akcí 
ve veřejném prostoru a další. 

V roce 2030 Aš láká atraktivním vzhledem své občany i turisty k trávení volného času 
ve městě. Lidé se rádi potkávají na hezkých náměstích a v ulicích. Více lidí v ulicích vede 
ke vzniku malých podniků a oživení města. „Společně za hranice možností” se vydáváme skrze 
prostor města, který využíváme všichni a překonáváme jeho vnitřní i vnější fyzické hranice.

Líbí se mi ty malé plácky 
a zákoutí v centru, 
kde všude se člověk může 
ocitnout. Jen by bylo fajn  
je nějak propojit.

– žák
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2.1. Vytváření funkčních veřejných 

prostranství
Chceme vytvořit přívětivý a urbanisticky funkční prostor 
v centru města, který bude vybízet k trávení volného 
času a komunitnímu setkávání. Chceme vytvářet prostory, 
kde se naši obyvatelé rádi potkávají a sportují a poznávají 
se. U nových i stávajících prostorů budeme vždy plánovat 
vhodnou zeleň. O tu stávající se budeme nadále starat, 
ideálně ji rozšiřovat. 

2.2. Kompaktní a  dobře propojené město
Kompaktnosti města docílíme jeho funkčním zaplněním 
od středu směrem k periferiím, abychom využili proluky. 
Budeme podporovat modernizaci místních komunikací 
i chodníků. Důležitá je propojenost celého města. 
Při plánování oprav komunikací budeme počítat 
s vytvořením cyklotras a cyklopruhů, které povedou 
přes město, a budou tak navazovat na existující i nově 
vznikající cyklostezky. 

2.3. Zkrášlování města
Vytvoříme Fond pro okrášlení města, který bude 
financovat aktivity zkrášlující naše ulice. Naše občany 
chceme motivovat a podpořit v úpravě svých domů, okolí 
i vnitrobloků. I my se budeme starat o naše městské domy 
a památky a zaměříme se na chátrající budovy. Chceme, 
aby vjezdy do samotného města působily reprezentativně. 

Aš má v centru mnoho jedinečných, různě velkých 
prostranství. Nemusíme se tedy koncentrovat jen 
na jedno a snažit se z něj udělat jedno náměstí, kde bude 
vše. Po vzoru světových měst chceme postupně věnovat 
energii a úsilí vícero náměstím, a vytvořit tak komplexní 
a hodnotný prostor, který funguje jako celek. Při plánování 
se zaměříme i na parky, především na sady Míru. 

Poštovním náměstím začneme!
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Realizace projektu

Co projekt nabízí
 — Řeší několik různě velkých náměstí

 — Řeší parky jako prostor pro komunitní 
setkávání grilování, sport aj.

 — Náměstí mají reprezentativní funkci

 — Nabízí prostor pro seberealizace

 — Podporuje sounáležitost

Cílové skupiny

O místech
Poštovní, Goethovo, Masarykovo, Husovo náměstí, sady 
Míru  a mnoho dalších větších i menších míst ve veřejném 
prostoru jsou charakteristickým rysem pro Aš. Už nyní se 
na nich rádi potkáváme a trávíme zde čas. I do budoucna 
plánujeme tyto tepny městského života občansky využívat.

KLÍČOVÝ PROJEKT:
OŽIVENÍ NAŠICH OBLÍBENÝCH MÍST

Podpoří komunitní a spolkový život

Podpoří cestovní ruch

Přispěje k atraktivnímu prostoru

Podpoří vlastní identitu města

Povede k větší sounáležitosti

Co pro to uděláme?

Poštovní, Masarykovo, Goethovo, Husovo náměstí aj.

občané

turisté

komunity
spolky


